

На заседании комитета Госдумы по государственному строительству вместе с товарищами по фракции КПрФ представил поправки к законопроекту о местном самоуправлении. Всего Комитет рекомендовал к принятию 332 поправки из примерно 1 тыс., которые вскоре будут рассмотрены во втором чтении 11 декабря.

Новая редакция закона о местном самоуправлении нацелена на встраивание органов местной власти в вертикаль государственного управления, что противоречит конституционному принципу их независимости. Инициатива предоставит президенту и губернаторам полномочия по роспуску местных органов, таким образом уменьшив их автономию и увеличив дистанцию между властью и жителями. Законодательные изменения дают представительным органам исключительные полномочия, включая возмож-

Подчинение самоуправления

ность отправить в отставку главу муниципального образования, но также вводят процедуры для их роспуска, что позволяет легко вмешиваться извне в муниципальные дела, и это в свою очередь будет способствовать подрыву остатков самостоятельности местного самоуправления.

Законопроект также предусматривает изменение самой структуры муниципальных собраний и укрупнение муниципальных образований, отменяя существующее административно-территориальное деление и создавая городские и муниципальные округа. Это приведёт к сокращению числа депутатов, а также уменьшению и без того весьма ограниченного влияния граждан на управление, но при этом усилит контроль со стороны центральной власти.

Напомню, что законопроект вызвал не согласие в ряде регионов, включая Татарстан, который добился продления переходного периода внедрения новой системы до

2035 года. Вступление закона в силу запланировано на 1 января 2027 года.

Поправки КПрФ к законопроекту о МСУ направлены на укрепление автономии местного самоуправления и защиту интересов граждан, включая усиление независимости муниципальных образований и улучшение их финансового обеспечения. Нами были предложены меры по предотвращению чрезмерной централизации, такие как ограничения на укрупнение муниципалитетов без согласия населения и усиление демократического участия через местные референдумы. Роспуск муниципалитетов представляется нам допустимым только по решению суда, предложен и механизм отзыва депутатов, который поможет усилить влияние избирателей на принимаемые депутатами решения. Другие предложения касаются прямых выборов глав местных администраций, сохранения право-

творческих инициатив граждан и согласования дополнительных полномочий с местными органами. Включение публичного обсуждения стратегий социально-экономического развития является важной мерой для обеспечения практической реализации планов.

По нашему мнению, система местного самоуправления давно уже нуждается в глубокой реформе, нацеленной на расширение полномочий и усиление самостоятельности. Правящая же верхушка идёт по совершенно иному пути. Большинство наших поправок комитет рекомендовал к отклонению. Тем не менее мы будем отстаивать наши предложения в ходе пленарного заседания, в том числе чтобы привлечь внимание общественности к этим важным вопросам.

Депутат Государственной Думы
Денис Парфёнов

По ту сторону

Россия – страна не соборности, а заборности, утверждает политолог Сергей Мегведев, и с ним трудно не согласиться. Огромные, глухие, из кирпича, дерева, гофролиста, ограждения высятся на каждом шагу нашей необъятной страны. В России огораживают палисады, скверы, в особо тяжёлых случаях – даже фонтаны. Те, кто может позволить себе роскошный особняк, непременно обносит его сплошным ограждением, часто достигающим в высоту более шести метров – это выше, чем знаменитая Берлинская стена. Проблема даже не в том, что простым смертным нельзя полюбоваться тем, что находится по ту сторону «гламурного гетто», а в том вреде, какой высота этих сооружений наносит лесному массиву и диким животным.

Лидирует в списке ограждений, несомненно, бетонный ПО-2 характерной гранёной формы. Он стал настолько вездесущим, что превратился в своего рода национальный символ. Им окружают стройки, воинские части, заводы, предприятия, компании, гаражи, тюрьмы и изоляторы, библиотеки, леса и парки, ЗАГСы и роддома, железнодорожные пути и пустыри. В России нет, кажется, таких мест, которые бы не огораживались этой сплошной бетонной плитой. Примечательно, что архитектор Борис Лахман, ещё в семидесятые разработавший дизайн забора, получивший за него медаль и в начале восьмидесятых переехавший в США, был поражён неожиданной популярностью его детища. «Этот забор – не самое великое, что я сделал. И то, что им завалили буквально всю страну, мне не очень понятно», – удивлялся архитектор в 2013-м.



Но есть и другие виды ограждений, которые встречаются на каждом шагу. Например, листы из тонкого профилированного металла, которые гнутся от резких порывов ветра, тем самым усиливая депрессивное впечатление. Изначально этот мате-

риал предназначался для кровли, но в лихие девяностые какая-то прогрессивная рабочая бригада попробовала сделать из него забор – и наверняка тоже была шокирована тем, во что вылился этот экспе-

римент. Знакомы до боли каждому россиянину и низкие узорчатые оградки из металла, предназначенные, чтобы отделять проезжую часть от пешеходной, якобы защищают газон от вытаптывания, а дворы – от неположенной парковки. В отечественном исполнении этот подход вылился в повсеместное огораживание вообще всего. Блогер-урбанист Илья Варламов (внесён Минюстом в реестр иноагентов) неоднократно утверждал, что такие ограждения следует использовать как можно реже, но в конце концов сдался и ограничился лишь советами красить их в малозаметный чёрный цвет, а не в ядовито-жёлтый с кислотно-синим. И надо отдать должное москвичам – в столице эта рекомендация более или менее выполняется, в отличие от ближайшего Подмосковья.

Порой забор устанавливают возле дорожного полотна, перекрывая подход к пешеходному переходу. Ограждения спасают зелёную зону от пешеходов, но не спасают от авто-владельцев, и при ДТП забор иногда улетает очень далеко. Не стоит забывать и о том, что направляющие ограждения мешают механизированной уборке, и жители городов вы-

нуждены дышать тоннами песка и пыли, избавиться от которых не удалось.

Ну и, наконец, нельзя не упомянуть неминуемый атрибут поддержания общественного порядка – мобильное металлическое ограждение «фан-барьер». Не исключено, что в ближайшее время мы будем наблюдать его всё чаще.

Во всех странах-рекордсменах заборы логически обусловлены: так, самый длинный забор, общей протяжённостью 5614 километров, находится в Австралии и защищает ту часть страны, где фермеры разводят овец, от той, где обитают дикие собаки динго. Самый высокий забор – в ЮАР, и его цель – защитить нефтехранилища в Сэсолбурге. Есть своя цель и у россиян. Выводы исследователей вопроса часто разнятся, но большинство сходится на том, что все причины защищать свою территорию сводятся к одной: социальному неблагополучию, недоверию людей друг к другу, к центральной власти, правоохранительным органам и главное – к восприятию мира за порогом (и людей в нём) как враждебного и опасного.

Наверное, это ещё и своеобразный уход от действительности. Когда не слишком радует то, что происходит в стране, хочется создать свой микромир, отгородиться от окружающего. И этот факт даже печальнее, чем современные российские пейзажи.

Александра Смирнова

Слушатели Школы молодого коммуниста успешно сдали экзамен

Завершилось обучение очередного потока в рамках Школы Молодого Коммуниста, на базе Московского горкома Компартии. Слушатели курса успешно сдали экзамен и получили соответствующее удостоверение.

Школа Молодого Коммуниста – курс начальной политучебки для вступивших в партию коммунистов, независимо от их возраста (молодых по стажу в партии).

В рамках пяти лекций слушатели изучили азы марксизма-ленинизма – основы диалектического материализма, политической экономии, учения о диктатуре пролетариата. Отдельно коммунисты также обсудили некоторые мифы о ком-

мунистической теории и практике, выдуманные и распространяемые прислужниками капитала различных мастей.

В рамках обучающего курса выступили депутат Государственной Думы Денис Парфёнов, инструкторы отдела агитации и пропаганды МГК КПрФ и члены РУСО: Михаил Чистый, Александр Русаков, Григорий Змиевской, Алексей Брагин. Все слушатели курса также получили методические печатные материалы, подготовленные специалистами городского комитета.

По завершении Школы молодого коммуниста слушатели сдают экзамен, проходя сначала тестирование по изученному материалу, а потом отвечая на вопросы экзаменаторов.

Поздравляем наших товарищей!

